

## 浙江完成跨省异地医保结算阶段性任务

## 跨省医保直接结算终于要来了

通讯员 童宏伟 本报记者 陈婕

黄山人程大伯今年77岁了,异地安置在杭州,前段时间住进了浙二医院,要进行肝癌后续治疗,前后花了3万7千多元。按照上一次治疗的套路,程大伯的老伴需要先行垫付这笔费用,再赶回黄山报销。不过,这一次,老伴拿着程大伯的医保卡直接结算,当场自费7000多元即可,无需垫资并往返黄山当地进行报销。

类似于程大伯这样尝到了跨省异地医保结算头口水的患者,有24个,涉及到的治疗费用超过17万元。可以说,跨省异地就医结算,浙江省取得了阶段性成果。



## 医保异地结算Q&amp;A

Q:哪些人员可以进行跨省异地结算?

A:按照国家统一安排,就目前阶段来说,异地安置退休人员的住院费用可以进行跨省异地结算。所谓异地安置退休人员,指退休后在异地定居并且户籍迁入定居地的人员。到今年年底,退休异地安置人员和经规范转诊后参保人员均可按就医地政策直接就医结算。

Q:进行跨省异地结算的具体操作流程是怎么样的?

A:首先,符合要求的参保人员在跨省异地就医前,应到参保地经办机构进行登记。参保地经办机构根据本地规定,为参保人员办理异地就医备案手续。之后,参保人员可以到对应的省份到已开的定点医疗机构实现刷卡结算。

2016年李克强总理在全国两会上明确提出“要争取用两年时间,使老年人跨省异地住院费用能够直接结算”。浙江省被列入首批签署“启动基本医疗保险全国联网和跨省异地就医直接结算工作责任书”的22个省份。

按照要求,到2016年底前,我省已经完成省级异地就医结算系统与国家异地就医结算系统对接,到2017年2月16日,开通跨省异地联网结算各项工作都已基本到位。赶在今年全国两会前,我省首批开通的省本级、义乌两个统筹区按照要求将预付金拨付到位,完成了24笔跨省直接结算业务,超过了国家要求的10笔。

目前浙二医院、省肿瘤医院以及浙四医院已经实现了跨省医保结算的开通,省外异地安置退休人员,持有有效的社会保障卡在参保地办理跨省异地的备案登记之后,可以到这几家医院实现住院费用的刷卡结算。

近年来,浙江高度重视医保跨省异地联网结算工作。2016年6月,为解决援疆人员

回浙医疗费用实时结算问题,我省和新疆自治区、新疆生产建设兵团合作,采用点对点、医疗费用大类传输等方式实现跨省异地就医住院费用实时结算。2016年9月,浙江省与海南省签订跨省异地就医联网结算服务协议,积极推动两地异地就医跨省合作。此外,我省嘉兴、舟山等市还和上海部分医疗机构采用点对点、单独拉线方式实现直接结算。

到今年年中,我省将开通半数以上统筹区并实现跨省异地就医住院费用直接结算,出台转诊人员跨省异地就医直接结算相关文件;到今年年底,开通全部统筹区,全面实现跨省异地就医住院费用直接结算。

届时,浙江省省内异地就医联网结算定点医院将全部纳入跨省异地就医结算范围,退休异地安置人员和经规范转诊后参保人员可按就医地政策直接就医结算,既减少了参保人员垫支压力和回来报销之苦,也将从根本上杜绝了虚假发票骗取医保基金的漏洞。

## 长期缺牙,影响美观和健康

本周日,口腔峰会主办方将举办会前答疑解惑分享会

生活中,不少人对牙齿缺失的后果没有引起足够的重视。年轻人牙齿意外缺失后以为掉了一颗牙齿影响不了大局,而老年人则认为“老掉牙”是正常情况。事实上,牙齿缺失可不单单只是影响美观,久而久之,还有可能会影响到身体健康。因此,口腔专家提醒大家,牙齿缺失后,及时修复很重要。

## 牙齿缺失不及时修复,后果很严重

口腔专家介绍,牙齿缺失不修复,时间长了,会使面部两侧不对称,医学上称之为“因偏侧咀嚼不良习惯,导致面部不对称畸形”。因为口腔内的牙槽骨、肌肉、颞下颌关节等由于受到咀嚼功能的刺激进行着正常的新陈代谢。同时,牙齿缺失后,牙床逐渐萎缩、变平,缺牙两边的牙齿也会向缺隙侧倾斜。由于咀嚼力量集中在少数剩余牙上,致使这些牙齿负担过重造成牙周病变。此外,牙齿缺失留下的牙齿间隙,容易使食物嵌塞到牙齿之间,引起口臭、龋牙、牙周病等。

牙齿直接关系全身健康,牙齿缺失很可能给健康带来危险。尤其对于老年人,缺牙堪称是老年人“健康杀手”。牙齿缺失肠胃受牵连,当牙齿缺失后,咀嚼效率随之降低或丧失(缺失一颗第一磨牙全口咀嚼功能就会减少30%左右),唾液分泌减少,胃肠蠕动减慢,未嚼碎的食物进入胃肠,从而导致胃肠功能紊乱,严重影响对营养的消化和吸收。瑞典研究人员发现:“心血管疾病,尤其是冠状



动脉疾病,与(剩下的)牙齿数目非常有关。”真牙剩下不到十颗的人,患冠状动脉心脏病的风险,是同年龄、同性别、有超过25颗牙的人的7倍。因为,缺牙后口腔与牙周的感染可散布到心血管系统,造成低程度的慢性发炎,而发炎正是目前已知会导致心脏病及其它心血管疾病发作的危险因素之一。

## 种植牙为何这么“火”,分享会告诉您

种植牙是目前非常理想的修复方式之一。种植牙牢固美观,舒适耐用,被誉为“人类的第三副牙齿”,它的优势受到越来越多的牙

齿缺失者青睐,牙齿缺失后选择种牙的人也越来越多。但是,人们对于种植牙的了解还是一知半解。种植牙痛不痛?什么样的人才能种牙?种植牙能用多久,又该如何维护?

本月,《2017·多颗种植牙疑难病例国际学术峰会》将在杭州举行。3月5日(本周日下午1:00),本次峰会主办方——环球牙医联盟将举办会前种植牙现场答疑解惑分享会。您可拨本报咨询热线:0571-85311560报名。报名成功者,还可享免费拍片检查、口腔健康评估和获得爱牙礼包一份。

本报记者 方云凤